

IZANEDELJO

Mohamed.

Mohamedova zmagovita pot.

Prvega vojnega pohoda se je lotil Mohamed na čelu 70 svojih najzvestejših. Kmalu mu je stalo ob strani 200 mož. Karavane so napadali prvi mohamedanci, ropali in peti del plena si je obdržal Mohamed. Svoje vojaštvo je navduševal z zagotovitvijo, nebo je obljubilo Mohamedu zmago ter plen. Večji spopad z nasprotniki se je doigral pri Bedr; Mohamed ni vihtel lastno-ročno meča, ampak je molil na gričku blizu bojišča tako-le: »Bog, izpolni sedaj obljubo! Ako bo ta peščica danes poginila, te ne bo nikdo več molil na zemlji!« Kamele so že bile pripravljene za pobeg, a Mohamed je zmagal in 70 njegovih sovražnikov je padlo. Ta malenkostna zmaga je bila podlaga za poznejšo moč preroka. Kako trdna je bila vera pri njegovih posameznih vernikih, je razvidno že iz besed Omeirsa, ki je vzkliknil, ko je zagotovil prerok bojevnikom raj: »Ako je med menoj in paradizem le še smrt iz roke sovražnika, potem upam, da bom prebival kmalu v njem.« Pognal se je v sredino bitke, iskal smrt in jo tudi našel.

Na čelu zmagovite armade, ki je hlepela po krvi ter plenu in podžgano od sedanjih uspehov, je sklenil prerok: Mekke, svoje domovine, se polastiti in spremeniti kaabo (svetišče), kraj poganškega bogoslužja, v sedež pravega bogočastja.

Z 10.000 možmi je začel Mohamed leta 630 svoj oborožen pohod proti Mekki. Ko so uvideli domačini in rojaki, da bi bil vsak odpor zaman, so mu predal mesto. Pred slovesnim vhomom v Mekko je odložil Mohamed ščit, šlem ter oklep, si pokrnil črni turban, oblekel romarsko haljo in se je lotil kaabe v vsej ponižnosti. Sedem procesij je priredil krog svetišča, razbil 360 bogov, ki so bili v kaabi. Ljudstvo je poklical k molitvi v tempelj. Mohamed je pridigoval in narod je vzkliknil na koncu: »Bog je velik! Ni Boga razen Allaha, in Mohamed je njegov prerok!« — Rojaki so mu prisegli zvestobo in se odrekli poganstvu. Razven tega je moral narod obljubiti, da se bo držal Mohamedovih predpisov: ne kradi, ne bodi nečistnik, ne ubijaj lastnih otrok in ne trgaj obleke ob priliki žalovanja.

Mohamedova smrt.

Arabska plemena so priznala Mohameda deloma prostovoljno, deloma so bila prisiljena z orožjem. Tako zelo so se množili njegovi pristaši, da se je lotil kmalu z 90 tisoč romarji poslovilnega romanja v Mekko. V zavesti skorajšnje smrti je pogostoma pridigoval v kaabi in izdajal cele legije raznih predpisov. Glavne točke njegovega nauka so bile: Je samo en Bog in Mohamed je njegov služabnik in poslanec. Samo en paradiz in pekel sta. Ljudje bodo ustali iz grobov na sodbo. Poslu-

šalci so prisegli slepo na vse, kar je zahteval od njih.

Mohamedove slutnje glede smrti so se uresničile. Ko je nameraval odpustiti mogočno vojsko v Sirijo, ga je napadla v Medini mrzlica. V zadnjih dneh je trdil, da mu je bilo dano na prosto: ali ostane na zemlji do sodnega dne, ali se hoče poprej združiti z Allahom. On je izbral smrt.

Mohamed je umrl na mrzlici dne 8. junija 632.

O prerokovi zunanosti je znano, da je bil srednje postave, okroglega obraza, velike glave, črne brade, visokega čela in velikih, črnih očl. V mladosti je bil izredno lep in močan. Prijatelj je bil nedolžnih šal. Živel je priprosto, jedel le eno jed in spal na slami. Bil je darežljiv in je razdelil večkrat vse, kar je imel.

*

Katoličani na Japonskem. Japonska šteje pri skoro 66 milijonih prebivalcev 92.161 katoličanov, 2771 več kakor v prejšnjem letu. Če bi vsako leto prirastlo isto število z rojstvi med katoličani ali z izpreobrnitvijo, bi trajalo 23.818 let, da bi bilo 66 milijonov Japoncev izpreobrnjenih. Od 265 duhovnikov na Japonskem jih je smo 54 Japoncev, v preteklem letu se je to število povišalo za pet novomašnikov. Ta statistika zgovorno kaže, kako trdovratno se upira šintoistična in budistična Japonska oznanjevanju evangellja. Koliko žrtev bo še treba, da bo ta veliki narod izpreobrnjen?

Pastra družba pri papežu. Sv. Oče Pij XI. je sprejel res pestro družbo — namreč 37 veljakov iz Tripolisa, ki so prišli v Rim ob priliki poroke prestola naslednika Umberta. Vsi so bili mohamedanci in so nosili značilna bela oblačila in rdeče fese. Ceprav so druge vere, vendar so izrazili željo, da bi videli papeža in ko jih je sv. Oče sprejel, so pokazali veliko spoštovanje in veselje. Vsi so pokleknil in poljubili papežu roko. Sv. Oče je imel kratek nagovor.

Tečaj duhovnih vaj za drugo četrtletje 1930. Za duhovnike: od 23. VI. do 27. IV., od 30. VI. do 4. VII. Za može: od 7. do 11. VI. Za mladeniče: od 3. do 7. V., od 17. do 21. V., od 28. V. do 1. VI. Vsak tečaj se začne zvečer prvega in konča zjutraj drugega zgoraj imenovanih dni. Udeleženci naj bodo v Domu do 6. ure zvečer prvega dne. Za udeležbo naj se pravočasno prijavijo. Ako bi kdo izmed prijavljenih ne mogel priti, se mora pravočasno odglasiti, da napravi mesto drugemu. Oskrbnina znaša za ves čas 120 Din. Pišite na naslov: Vodstvo »Doma duhovnih vaj« v Ljubljani, Zrinjskega cesta 9.

Pri razdraženih živalih, glavobolu, nespanju, utrujenosti, pobitosti, tesnobi in imamo v na ravni »Franz Josefov« grančici domače sredstvo pri roki, da največja razburjenja, ki imajo svoj vzrok v slabi prebavi, takoj preženemo. Sloviti zdravnik priznavajo, da učinkuje »Franz Josefova« voda sigurno tudi pri ljudeh višje starosti. »Franz Josefova« voda se dobi v vseh lekarnah, drogerijah in specializiranih trgovinah.



Dvojno gimsko veselje

daje ličnost lepe in pedantno čiste volnene obleke. Ako se ne pere kakor je treba, se slisne in daje utis stare ponošene obleke. V mlačni raztopini Schichtovega Radiona se stvari nalahko ožmejo in ostanejo mehke in lahke ter varujejo svojo prvotno barvo in sveži ton. Celi ta posel se opravlja hitro in brez truda, ako se uporablja



219-5



NOVICE

Prevaljski gospod župnik umrl. V četrtek dne 13. marca je umrl vlč. g. Franc Božič, župnik v Prevaljah. Rodil se je dne 1. oktobra 1874 v Črni v Mežiški dolini. Mašniško posvečenje je prejel dne 19. julija 1900. V Prevaljah je župnikoval skoro 20 let. Rajni je bil znan ter priljubljen kot kulturno ter gospodarsko socialni delavec. Ostani mu ohranjen častno-hvaležen spomin med duhovnimi sobraty in ovčicami, ki so ga poznale!

Dalje časa pogrešanega so našli v Pesnici. Dalje časa so že pogrešali pristavnika Jožefa Weiss iz Gačnika pri Jarenini. Dne 11. marca zvečer so ga našli v Pesnici tik pred železniškim mostom med Lajtersbergom in Pesnico. Izpričano je, da je šel Weiss dne 3. marca iz Maribora in je padel pri Pesniškem dvoru v vodo ter utonil.

Neprevidno ravnanje z orožjem. V pondeljek dne 11. marca je bil prepeljan iz ptujske bolnice v mariborsko 20letni mlinarski vajenec Jožef Čagran iz Stanetinec pri Ljutomeru. Igračkal se je z nabitim revolverjem, ki se je sprožil, krogla je zadela fanta v glavo tako, da mu je vstopila pri desnem očesu ter obtičala v glavi. Reče že trpi s kroglo v glavi vsled neprevidnega ravnanja z orožjem skoraj štiri tedne.